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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO
DO RIO DE JANEIRO-  -  PREVI-RIO

ATA SUMÁRIA DA 213ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO
1.        DATA, HORA E LOCAL: Em 27 de janeiro de 2026, às 15h, realizada em ambiente híbrido
(virtual + presencial) pela plataforma "Zoom".
2.        ORDEM DO DIA:
1.        Aprovação da Ata da 212ª Sessão Ordinária;
2.        Apresentação Planejamento de Gestão 2026;

3.         Assuntos Gerais.
 
DELIBERAÇÕES: A reunião foi presidida pelo Presidente do Conselho, representado pelo suplente
Dr. Fernando dos Santos Dionísio. Aberta a sessão pelo conselheiro Bernardo Egas, convidou a
Fernanda, Coordenadora de Tecnologia da Informação que apresentará o Planejamento de Gestão
2026, e apresentou à convidada Juliana Santese, chefe de Gabinete. Comentou que na última
reunião, foi apresentado a Política de Investimento, porém será submetida mais uma vez na próxima
reunião do Conselho de Administração, de acordo com a nova legislação que altera alguns
percentuais da locação de recursos, algumas regras. Iniciando a pauta, foi submetida à votação a ata
da 212ª sessão ordinária do CAD sendo aprovada pelos conselheiros Dr Fernando Dionísio, André
Tostes. Pela conselheira Thaís foi dito, gostaria de fazer algumas ponderações, entendo que a ata do
CAD deve conter esclarecimentos dos votos dos conselheiros, especialmente quando houver votos
divergentes, abstenções, ou quando o conselheiro solicita o registro justificando o seu
posicionamento, dessa forma, deixa o voto sem contexto, uma ata muito resumida sem a
fundamentação dos votos dos conselheiros e também por não ter recebido uma devolutiva da
retificação da ata 212ª, eu não aprovo. Pelo conselheiro Luiz Cláudio foi dito, eu acompanho o voto
da Conselheira Thaís. Pelo Conselheiro Marcelo Queiroz, a ata foi aprovada e pelo Conselheiro
Carlos Evandro Viegas também. Pelo Conselheiro Gillian foi dito, que acompanha o voto da
Conselheira Thaís, e do Conselheiro Luiz Cláudio, a ata foi muito sucinta, eu mandei um e mail para a
Presidência, solicitando a inclusão de algumas informações que eu não consegui colocar naquele
período, por causa de um problema técnico do celular. Pelo conselheiro Leandro foi dito, obviamente
eu me coloco junto com os conselheiros eleitos, mas não é de uma forma diferente, além do que
falaram. Eu queria, sobretudo, ouvir do Senhor o porquê que nessa ata foi dessa forma, saber o
motivo. Pelo conselheiro Bernardo foi dito, eu fui buscando cada vez mais deixar claro o
posicionamento de cada conselheiro, isso foi feito em todas as atas da minha gestão. Então isso
vocês não podem negar que sempre foi assim. Na última reunião, a ata acabou ficando muito
confusa. Tiveram dois trechos de discussão. O primeiro trecho da discussão foi uma questão que eu
tinha solicitado, de que a reunião seguinte à ata fosse aprovada por e-mail por conta do Pró-Gestão,
pois íamos receber a auditoria. Eu queria tentar agilizar esse processo para superar essa questão.
Teve uma discussão longa sobre isso, e falei no final, que, tendo em vista e respeitando o
posicionamento dos senhores, eu faria uma consulta à Procuradora, à Diretoria Jurídica e se ela
concordasse que seria possível essa aprovação por e mail, enviaria esse posicionamento dela junto
com o pedido de aprovação dado por e-mail. Ocorre que não foi possível concluir todos os processos,
então esse ponto se perdeu, não tinha nenhum sentido mais Ficou uma discussão de quatro páginas
na ata, que não tinha sentido e eu não pedi nenhuma aprovação por e mail da ata. Então extirpei toda
essa parte. O segundo trecho foi à questão da Política de Investimento. A Política de Investimento foi
aprovada no âmbito do Comitê de Investimento, foi enviada aos senhores, e tem uma grande
discussão em torno também da aprovação ou não da Política de Investimento. A Lei foi alterada,
vamos enviar uma nova Política de Investimento para aprovação com antecedência, com todas as
informações necessárias. É importante fazer uma distinção, a Política de Investimento determina
aquilo que podemos fazer, qual a nossa estratégia possível, os limites legais, as proporções que
podemos adotar em cada tipo de investimento. As informações adicionais que os senhores pediram
são informações que existem também disponíveis no site nos nossos relatórios e eu pedi para enviar
separadamente para os senhores. Deixei claro, também naquela ocasião qualquer questão adicional,
qualquer dúvida, estaremos à disposição para atendê-los. Tenho atendido conselheiros até
presencialmente que vem aqui conversar. O Secretário Marcelo Queiroz também participou de um
atendimento. Então, em relação a isso, vocês podem ficar tranquilos, que a transparência vai ser
sempre total. Todas as informações que os senhores desejarem vão receber e a ata foi dessa forma



por uma decisão minha de transformar numa peça um pouco mais enxuta e clara e tirar discussões
que não chegam a lugar nenhum, porque a Política de Investimentos vai ter que ser submetida
novamente, por conta da alteração da Lei. Pelo conselheiro Leandro foi dito, eu me alinhava aos
conselheiros eleitos, em razão inclusive do desconhecimento, mas acatando muito bem as suas
colocações e dentro daquilo que sempre foi pregado e cumprido, eu voto em favor da aprovação da
ata. Passando ao item 2 da pauta - Apresentação Planejamento de Gestão 2026 , a convidada
Fernanda apresentou o plano de ação 2026 gerado com base no planejamento estratégico 2025-2030
já aprovado anteriormente e exigido como um dos requisitos do Pró-Gestão RPPS. Foi apresentado o
cenário de 2026, com a entrega da base estrutural, falou sobre os objetivos prioritários em 2026 e o
detalhamento das iniciativas e indicadores de cada um. O foco estratégico maior seria finalizar a
modernização da infraestrutura de tecnologia, implementar integralmente uma matriz de risco e
alcançar a certificação maior do Pró-Gestão RPPS. O objetivo estratégico 1 que é transparência e
educação previdenciária, temos como iniciativas o programa Previ-Educa, as cartilhas digitais, que
muitas já estão disponíveis no site e todo o atendimento orientado, as palestras, tendo como o
indicador em 2026 o índice de participação dos servidores, o número de conteúdos produzidos tanto
no site quanto enviado por e-mail quanto nos cursos presenciais e o índice de satisfação de todo
grupo, tanto sendo do servidor ativo quanto do inativo. Temos o programa de Pré-Aposentadoria que
é um dos desdobramentos dessas iniciativas de educação, que é uma exigência do Pró-Gestão. A
educação financeira em parceria com a SMA,  e essa parte do ESG, que também integra a parte de
governança, atendendo não só o Pró-Gestão, como o planejamento estratégico da Prefeitura. Então a
ideia é criar uma jornada de conhecimento do segurado, em que a gente faça uma divulgação ativa
nas redes sociais, no site, internamente, através dos RHs, o acesso aos nossos conteúdos de
cartilhas e palestras, workshops, o esclarecimento na hora de atender, focando nesse conhecimento
do segurado, assim tornando-o mais consciente, entendendo o que é uma aposentadoria, o que é o
preparo para a aposentadoria, as aplicações, como que o Fundo funciona, como que funciona a Lei
5300, como entra a arrecadação, como paga as despesas. Enfim, todas essas questões serão
trabalhadas em 2026, dando continuidade no que foi iniciado em 2025. Os objetivos 2 e 4, se
misturam, que é Governança e Gestão de Risco, aprimorando essa governança corporativa e a
gestão de risco. Montamos um fluxo para ficar mais fácil o entendimento com a saída final seria a
certificação do Pró-Gestão nível 4, teria os riscos operacionais, riscos tecnológicos, riscos legais,
tendo uma entrada passando por um funil que seria os Comitês, as matrizes de riscos que já são
criadas e serão aumentadas, uma interação maior com a CGM na auditoria, que além do trabalho
estrutural, ela faz um trabalho direcionado ao Pró-Gestão, tanto no Nível 2 quanto no nível 4, que
será mais detalhado. A parte do objetivo estratégico 3 que seria a modernização de infraestrutura
tecnológica, levando a total automação dos nossos processos manuais, a implantação do SEI.RIO
que estava em uma das nossas metas, também essa automatização, que seria esse RPA, na
verdade, seria um robô trabalhando, uma IA digitalizando, levando a verdade para um Data
Warehouse previdenciário como dashboards de BI, quer dizer que seria toda uma estrutura simples,
um grande repositório centralizado de dados da área previdenciária organizada para análise, controle
e apoio da tomada de decisão, não só do Presidente como de toda a gestão. Temos alinhados
objetivos 5 e 6, que seria digitalização, experiência do segurado, que são aquelas iniciativas que a
gente conversou sobre o chatbot, foi feito um  desenho só para ficar mais fácil de visualizar a ideia de
como será as integrações, quer dizer, o login para o GOV.BR, são coisas que já são implantadas, o
agendamento online já implantado, os simuladores que alguns já existem, outros estão em melhoria.
E o próprio chat que é a meta em 2026 para implanta-lo na nossa página com total integração com o
SEI e o CADPREV, que seria a Secretaria de Previdência. O objetivo estratégico 9, que é a
sustentabilidade financeira e atuarial, as ações em 2026 são as revisões atuariais anuais, simulações
de impacto que  faz parte da Coordenadoria de Inteligência Previdenciária, onde é feito um trabalho
mensal e são colocados relatórios no site, trabalha as simulações e o monitoramento dos rendimentos
junto à Diretoria de Investimento. Todo esse processo de ativos garantidores de receitas, benefícios
futuros e o próprio passivo atuarial mensalmente, são acompanhados e estudados e trazido à
Presidência, então essa questão da sustentabilidade financeira em 2026 continua com a mesma
projeção, e, é claro, estudos mais aprofundados com mudanças na legislação, para que  possa
apresentar a vocês um estudo de fato de equilíbrio, mas não para 2026, existe um trabalho de
detalhamento estrutural em 2026, na projeção de 2027 a 2030, porque, como todos já conhecem,
existe uma questão estrutural, no Fundo, que está sendo trabalhada pela Presidência junto aos
setores responsáveis para que apresente, de fato, um novo plano de equacionamento do déficit. A
matriz de risco e estratégia de mitigação já apresentada no plano estratégico, resumidamente os
pontos mais importantes é a automação, a digitalização e concurso público que, na verdade, muitos
desses já foram encaminhados, como os senhores podem ver o edital, o pessoal já está trabalhando,
são os temporários, veio com força total, o sênior e o geral, que estão ajudando muito em vários
setores e os estagiários, parte disso, veio de 2025 para 2026. Já estão em funcionamento às revisões
atuariais e os estudos de aderência, no cronograma de apresentação dos senhores, isso vai ser



colocado. A Política de Investimentos, monitoramento pelo COMIN e o monitoramento legislativo e
assessoria jurídica especializada na forma da Diretoria Jurídica através da Procuradoria. Por fim,
rumo a excelência em 2026. Passando ao item 3 - Assuntos Gerais. Pela Conselheira Thais foi
perguntado se a apresentação será disponibilizada, o detalhamento para os conselheiros, porque não
identifiquei esse arquivo na convocatória para a plenária da 213ª. Pelo Conselheiro Bernardo foi dito
que sim. Pela conselheira Thais foi colocado outras questões que os servidores têm trazido através
dos canais de comunicação, em relação ao Auxílio-Creche, competência 12/2025, que foi pago
ontem 26/01/26. Alguns servidores estão me sinalizando, que não receberam e são elegíveis. Eu
gostaria de saber como orienta-los. Pelo Conselheiro Bernardo foi dito, tem a própria Ouvidoria e o
atendimento do PREVI-RIO. Mas se tiver questões específicas que quiser me mandar, eu posso
também tratar pessoalmente os casos. Pela conselheira Thais foi dito, vou reforçar a questão da
ouvidoria com eles. E vou recolher algumas situações e encaminhar ao Senhor Presidente. Pelo
Conselheiro Bernardo foi esclarecido que conforme a Conselheira Thais relatou que algumas pessoas
tiveram dificuldade em relação ao Auxílio-Creche, vimos que os acessos estavam acontecendo,
diversas pessoas entrando normalmente, mas algumas vezes acontece um servidor ter algum
problema no computador. Mas, de qualquer forma, a resolução previa também um prazo de recurso
e, dentro desse prazo, também poderiam ser feitos o envio. E atendendo essa sua demanda, fizemos
uma comunicação nas redes sociais, que tinha esse prazo adicional, e muitas pessoas conseguiram
fazer. Pela Conselheira Thais foi dito, que em relação ao Auxílio-Creche depois que o prazo encerrou
ninguém sinalizou que não conseguiu. A demanda que eu estou trazendo é do não pagamento no dia
de ontem 26/01/26, se identificar alguma situação, eu repasso ao senhor Presidente. Pela
Conselheira Thais foi indagado sobre a Gratificação Natalina, e uma página de servidores não
institucional, divulgou por muitas semanas antes a data da Gratificação Natalina e eu não tinha essa
informação oficial por parte do Instituto, inclusive fiz a provocação algumas
vezes em plenária.
E a resposta que eu tive em todas as provocações foi, ainda não temos informações e, gentilmente, o
Sr. Presidente Bernardo, no dia da publicação me avisou de manhã que já estava publicado e que
era oficial. Agradeço por ter me avisado, mas as pessoas já sabiam. Eu gostaria de entender o que
aconteceu, por que uma página que não é institucional tem informação antes e gerou todo esse
conflito. Será que nós não poderíamos também fazer essa troca de informações e informar os
servidores utilizando esse espaço que é institucional, o Conselho de Administração. Pelo Conselheiro
Bernardo foi respondido que semanas antes, não foi. Não sei qual data foi essa postagem. Na época
que você me perguntou, não havia data definida. E foi isso que respondi. Acho que essa é a postura
correta, também não me sinto seguro de antecipar datas e fazer promessas nesse sentido, porque
são coisas delicadas. Se vazou provavelmente alguém que trabalha no setor. Não temos controle
absoluto de tudo que as pessoas fazem. A minha postura aqui tem que ser a mais conservadora
possível nesse tipo de situação, porque isso é uma questão do Prefeito, temos que respeitar. Tratei
isso internamente, e assim que foi publicado no D.O,  encaminhei para você dando informação
cedinho o mais breve possível, a Conselheira Thais agradeceu pelo acolhimento das demandas e
reafirmou que só divulga informações oficiais de acordo com o Instituto. Eu acompanho a página,
inclusive do Instituto no Instagram, está cada dia melhor, mais intuitivo, mais próximo ao servidor. Por
isso que trago essa reflexão, porque somos também instrumentos de divulgação para os servidores.
Pelo Conselheiro Luiz Cláudio foi dito, a minha colocação é em relação à votação este ano do CAD,
teremos eleição do CAD este ano, aproveitando o assunto da pauta Apresentação de Planejamento e
Gestão 2026, não vi nada falando sobre que iniciativa de divulgação estaria planejada para a eleição
deste ano, haverá alguma divulgação? Pelo Conselheiro Bernardo foi dito que vamos fazer várias
atividades e uma delas é a eleição do CAD em parceria com a SMA, para conduzir da melhor
maneira, será muito mais ampla a divulgação do que sempre foi porque uma das nossas metas é
melhorar muito a nossa parte de comunicação. O Conselheiro Gillian desejou sorte a todo o
Conselho, a toda a Prefeitura esse ano, que se inicia com diversas dificuldades. Parabenizou a
gestão do PREVI-RIO e solicitou que conste em ata o que colocou na mensagem do chat (Gostaria
que constasse nessa ata de hoje a íntegra dos votos e a da fala do Sr Presidente, a possibilidade do
GT pra novas fontes.), e se essa ata também vai seguir a ata anterior, será mais objetiva? Pelo
Conselheiro Bernardo foi dito, a ideia é seguir o que estava sendo feito nas outras reuniões, claro que
não me sinto obrigado a transcrever exatamente tudo, mas usando o bom senso, como estava sendo
feito nas atas anteriores. É a maneira que eu pretendo seguir daqui em diante, normalmente sem
alteração. Pelo Conselheiro Leandro foi perguntado se está autorizado enviar pendências quando
houver. Pelo conselheiro Bernardo foi respondido que sempre está a disposição.
Nada mais sendo acrescido, a sessão foi encerrada às 16:01h .
 
RELAÇÃO DOS CONSELHEIROS PRESENTES : Fernando dos S. Dionísio - Suplente do Prefeito;
Bernardo Egas Lima Fonseca - Presidente do PREVI-RIO; Dr. André Tostes - Suplente do
Procurador Geral do Município; Carlos Evandro Viegas - Suplente da Secretária Municipal de



Fazenda, Marcelo Queiroz - Secretário Municipal de Administração; Thais Ingrid Leão Costa Ferreira
Valença - 1º Eleita; Luiz Cláudio dos Santos - 2º Eleito; Gillian Almeida da Costa Relvas dos Santos -
3° Eleito, Leandro Ribeiro Campos - 4° Eleito.


